
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 495
van KLAAS SLOOTMANS
datum: 4 september 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Subsidiereglementen lokale besturen  -  Opname Nederlands-clausule

Het regeerakkoord stelt het volgende: “In subsidiereglementen en 
samenwerkingsovereenkomsten van de Vlaamse overheid met derden wordt een 
Nederlands-clausule opgenomen (actief gebruik van het Nederlands, minstens in 
communicatie naar het publiek). De Vlaamse overheid zorgt er voor dat ook lokale besturen 
deze clausule toepassen.”

Na veel vertraging is deze laatste bepaling bij decreet van 17 februari 2023 in het Decreet 
Lokaal Bestuur ingevoegd en heeft uitwerking met ingang van 8 april.

1. Werd dit aan de plaatselijke besturen expliciet gecommuniceerd, en zo ja, op welke 
wijze?

2. Op welke wijze ziet de toezichthoudende overheid erop toe dat dit ook effectief wordt 
geïmplementeerd in alle subsidiereglementen, nominatieve subsidies en 
samenwerkingsovereenkomsten van of toegekend door de plaatselijke overheden?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 495 van 4 september 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. Het decreet van 17/02/2023 tot wijziging van het decreet van 22 december 2017 over 
het lokaal bestuur werd gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad op 29 maart 2023. Na 
de tweede principiële goedkeuring door de ministerraad werd een nieuwsitem 
aangemaakt op de website van het Agentschap Binnenlands Bestuur. Dit item werd ook 
overgenomen door derde partijen, zoals in dit voorbeeld. Daarnaast werd in een 
nieuwsbericht op de website van ABB verwezen naar het parlementair dossier, waar ook 
de memorie van toelichting raadpleegbaar is. Derde partijen namen deze communicatie 
over: zo staan er twee verwijzingen op de website van VVSG: hier en hier, en is er een 
vermelding op de website van MatConnect.

2. Deze bepalingen vallen onder het algemeen klachtentoezicht zoals dat geldt voor de 
overige bepalingen inzake reglementen en subsidies. 

https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/lokaal-bestuur/nieuwsberichten/wijzigingen-decreet-lokaal-bestuur-tweede-principiele-goedkeuring
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/lokaal-bestuur/nieuwsberichten/wijzigingen-decreet-lokaal-bestuur-tweede-principiele-goedkeuring
https://www.werkenbijdeoverheid.be/blogs/1/pexjs2-wijziging-decreet-lokaal-bestuur
https://www.vlaanderen.be/lokaal-bestuur/nieuwsberichten/vlaams-parlement-neemt-wijziging-decreet-lokaal-bestuur-aan
https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/parlementaire-initiatieven/1668687
https://www.vvsg.be/kennisitem/vvsg/wijzigingen-dlb-2023-ikv-financien?query=wijzigingen%20DLB
https://www.vvsg.be/nieuws/wijzigingen-aan-het-decreet-over-het-lokaal-bestuur
https://www.matconnect.be/nieuws/nieuwsbericht/720858527752522742

